

浙江专项整治指尖上的形式主义推动减应用提效能 “指上”清风带来工作新风

57岁的金燕平,是浙江省诸暨市陈宅镇湖田村村委会员,负责村里妇联、环境卫生、文化礼堂等工作已有10年。之初,她需要手填各类报表、打印照片留档,再一一装订成册。数字化改革把她从繁琐的线下工作中解放出来,但越来越多的应用也让她犯了难。

“走访一次困难妇女儿童,我要同时在好几个应用上登记各种信息、上传现场照片。有时忘了拍照,走访任务就相当于没完成,大量精力都耗在拍照、整理、上传上。”说起专项整治前的工作,金燕平十分感慨。

数字化是社会治理提质增效的重要引擎,但如何助力数字化改革行稳致远,防止方向跑偏加重基层负担,也是需要面对的实际问题。今年年初,浙江省纪委监委横向牵头8家职能部门,纵向深化省市县三级联动,开展“指尖上的形式主义”专项整治,进一步推动数字化改革落到实处、发挥实效。

专项整治首先从摸清现用应用情况开始。抓住这个关键,浙江省纪委监委推动相

关职能部门梳理业务条线应用情况;与此同时,该省各级纪检监察机关深入基层,把干部群众实际应用情况“捞”起来,经过数轮摸排比对,筛选出各类“僵尸”应用、“孤岛”应用等无效、低效应用,协同有关部门进一步研讨,推动一批应用删减、归集、迭代。

“我手机中的政务应用从去年的15个删减到现在的5个。”金燕平说,专项整治让基层干部有更多时间走出门,迈开腿,为群众办实事。

删减应用是为了真正实现数字化治理效能。对分散在各平台的应用进行归集,也是减轻基层干部“指尖”负担、提高工作效率的途径。

诸暨市店口镇牛皋社区党委书记王小平既负责社区事务,也是路长、河长,不同条线工作对应不同平台应用。为了分清各类应用入口、账号、密码,他把这些信息写在纸上,夹在透明手机壳里。尽管如此,实际工作中他也常“觉得头疼”。现在,多数工作整合进“浙政钉”“浙里办”两个平台,王小平的工作得以更多回到“脚板”。

有些应用功能重叠、重复

建设,是市县试点到全省推广过程中的阶段性现象。专项整治推动加快整合,统一使用功能更全、体验更优的省级应用。

朱飞霏负责诸暨市店口镇水利工程监管、五水共治、防汛工作,同时也是中央渠道(店口镇段)巡河员,还承担镇里巡河统计工作。今年年中,省级巡河应用取代原市级应用。新应用界面简单好操作,点开就是个人负责的河段名称、巡河次数、里程、时长,正中间有两个显眼的蓝色按钮:问题上报、开始巡河。

朱飞霏觉得,最方便的是应用管理后台。店口镇有镇村河道47条,是诸暨市水系较多的镇。原来的后台批量导出功能不完善,查询巡河员工作是否达标,常常需要一个个手动输入河段名称或巡河员姓名,费时费力,新后台的筛选功能解决了这个问题。“以前忙起来,因为忘记提醒不达标的巡河员,没完成巡河任务被上级部门通报过好几次,新系统启用这半年,再没出现这种情况。”朱飞霏说。

“专项整治中,一些基层干部、职能部门有观望心理,

也存在个别整改不彻底、减负流于表面等问题。”浙江省纪委监委有关同志说。推进专项整治,调研核验是行之有效的方法。一方面,直插基层看是不是真减实减;另一方面,问计于基层有助于进一步了解各类应用存在的必要性。前不久,杭州市萧山区纪委监委组织基层干部等代表开展评估工作,对44项应用提出提升完善、整合优化、加快整改等建议,为推进整治提供重要参考依据。

打通专项整治梗阻,浙江省民政厅有关部门负责同志认为,纪检监察机关发挥了重要作用。整治前,该省民政厅听取基层意见已开展过一轮自查自纠,通过统一开发,整合删减了部分应用。面对专项整治进一步删减的要求,各业务条线同志未完全形成共识。

“民政部门业务庞杂且相互间关联性弱,尽管还有优化空间,但推进难度较大。”该负责同志介绍,省纪委监委驻省民政厅纪检监察组工作人员全程跟进,关键节点上推动统一认识,明确专项整治是以基层减负、推进数字化改革的重

要举措。与此同时,大力协调各业务处室,督促再研讨再评估,形成工作合力。

上面千条线,下面一根针。参与此次专项整治调研核验工作的干部告诉记者,深入基层,他才真正体会到这句话的含义。“每个部门都觉得自己的应用不多,但各条线到基层,从事具体工作的可能就几个人甚至一个人。专项整治坚定了我们为基层减负的决心,也提醒我们,制定政策方案少在办公室里想问题,多去基层一线找答案。”

从年初到年尾,浙江各级纪检监察机关推进“指尖上的形式主义”专项整治的工作不停、力度不减。整治成效则直观体现在已删减合并的应用清单里,体现在基层干部清清爽爽的手机里,体现在为民办实事的忙碌里。

“以人民为中心”是数字化改革的出发点和落脚点,基层干部群众的呼声就是工作改进的方向。浙江省纪委监委有关负责同志表示,将持续推进专项整治,发挥数字化的支撑、驱动作用,推动社会治理现代化取得更大成效。

据《中国纪检监察报》

龙年饰品热销



2024甲辰龙年将至,在德清县多家黄金店,龙年贺岁金条、以龙为元素的黄金饰品纷纷亮相,吸引不少市民购买。
通讯员倪立芳、姜睿 摄

前11个月我国人民币贷款增加21.58万亿元

新华社北京12月13日电 中国人民银行13日发布金融统计数据显示,前11个月我国人民币贷款增加21.58万亿元,同比多增1.55万亿元。11月份,我国人民币贷款增加1.09万亿元,同比少增1368亿元。

人民银行数据显示,11月末,我国人民币贷款余额236.42万亿元,同比增长10.8%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个和0.2个百分点。分部门看,11月份,我国住户贷款增加2925亿元;企(事)业单位贷款增加8221亿元,其中中长期贷款增加4460亿元,票据融资增加2092亿元。

从货币供应看,11月末,我国广义货币(M2)余额2912万亿元,同比增长10%,增速分别比上月末和上年同期低0.3个和2.4个百分点;狭义货币(M1)余额67.59万亿元,同比增长1.3%,增速分别比上月末和上年同期低0.6个和3.3个百分点。

另外,前11个月我国人民币存款增加25.65万亿元,同比多增1301亿元。11月份,人民币存款增加25.3万亿元,同比少增4273亿元。

同日发布的社会融资数

据显示,11月末,我国社会融资规模存量为376.39万亿元,同比增长9.4%;前11个月社会融资规模增量累计为33.65万亿元,比上年同期多2.79万亿元。

以根为媒 互惠共赢 文旅交融雕琢共富图景

本报讯 通讯员谢逸楷报道 近日,由中共浙江省委宣传部、浙江省文化和旅游厅指导,中国工艺美术协会、开化县人民政府联合主办的第十一届中国(开化)根雕艺术文化节暨“醉根杯”中国根雕现场创作大赛,在开化根宫佛国文化旅游区正式启动。本届活动以“文旅融合为媒,共同富裕源争先”为主题,吸引了来自全国各

地的行业协会负责人、专家学者、国际友人等共同见证当地“以根为媒共富”的新故事、新成果。

启动仪式上,主办单位特别策划推出“根宫十年·聚沙成塔”纪念仪式,组织8名曾经及正在投身于景区创建与发展的“根宫人”代表,接力向醉根宝塔模型倒满沙子,表达对过去十年“根宫人”汗水与付出的感恩,以及对未来十年的期许;首

次聘请来自“一带一路”国家的5位国际旅游达人,作为根宫佛国“一带一路国际旅行推荐官”,让景区更加积极极地走向国际市场;首次发布“一次购票、终身免费”的文旅惠民新政,以刺激游客消费意愿、发力旅游市场开拓。

区域合作,文旅先行。今年1至9月,开化接待游客365.2万人次,同比增长32.51%;旅游收入29.59亿元,首

同比增长14.9%。为进一步向外凝聚发展合力,开化在启动仪式上与常山、休宁、婺源、德兴、玉山的文旅部门签订“365共富协作区”纽带作用,实施平台聚变、产业培育、配套完善、服务优化等“组合拳”,全力打造浙皖赣生态旅游集聚地、国际休闲旅游度假目的地、世界根雕文化朝圣地,让“诗与远方”成为开化奋斗路上最美丽的一道风景。

“文旅产业是开化实现‘两山转化’的主通道,承载着全县人民逐梦‘人人有事做,家家有收入’共富愿景的殷切寄望。”

开化县委书记夏盛民表示,开化将坚持“政府有为+市场有效”,抢抓文旅“一县一策”重大机遇,强化“365共富协作区”纽带作用,实施平台聚变、产业培育、配套完善、服务优化等“组合拳”,全力打造浙皖赣生态旅游集聚地、国际休闲旅游度假目的地、世界根雕文化朝圣地,让“诗与远方”成为开化奋斗路上最美丽的一道风景。

开化县委书记夏盛民表示,开化将坚持“政府有为+市场有效”,抢抓文旅“一县一策”重大机遇,强化“365共富协作区”纽带作用,实施平台聚变、产业培育、配套完善、服务优化等“组合拳”,全力打造浙皖赣生态旅游集聚地、国际休闲旅游度假目的地、世界根雕文化朝圣地,让“诗与远方”成为开化奋斗路上最美丽的一道风景。



班前会提升安全管理质量

为进一步提高安全管理水平,切实加强施工现场安全管控,浙江交工地下工程有限公司杭州富春湾新城春南片区开发项目EPC总承包工程项目部,大力开展班组安全生产标准化建设。

每天入场施工前,各班组须召开班前会,明确班组成员工作安排,提高全员的安全意识,过程录制视频在班组标化创新引领平台QQ群发布。

方平

拍卖公告
受委托,将于2023年12月26日9时至11时(延时除外)在萧山区限额以下公共资源交易电子交易平台(https://xscx.ejxianzheng.gov.cn/we/index)举行拍卖会,现将有关事项公告如下:
一、拍卖标的:
某公司所持有的1、杭州“电源设备有限公司”的股权分配款1430万元。2、陈*的股权转让款69622万元。起拍价:133万元,保证金:20万元。(具体详见评估报告、法律文书等相关资料)。
二、竞买人资格:
1.在中华人民共和国境内注册、具有独立法人资格的企业单位,不接受自然人及联合竞拍;②竞买人须具备建筑工程施工总承包二级及以上资质,项目经理须具备建筑工程二级及以上建造师注册证书;
三、竞买人资格:
①在中华人民共和国境内注册、具有独立法人资格的企业单位,不接受自然人及联合竞拍;②竞买人须具备建筑工程施工总承包二级及以上资质,项目经理须具备建筑工程二级及以上建造师注册证书;
四、报名时间:
意向竞买人于2023年12月21日17时前携带有效证件到本公司办理报名登记手续(有效证件:法人需提供营业执照复印件、法定代表人身份证复印件;经办人身份证件和公司授权书,上述材料均需加盖公章;自然人需提供身份证复印件并签名);逾期不予办理,并签订《保密协议》(《承诺书》等资料)。
五、保证金交付及报名时间:
竞买人须在公告截止时间前登陆杭州公共资源交易中心公共资源交易电子监管服务平台(https://xscx.ejxianzheng.gov.cn/we/index)完成实名注册,并按此公告缴纳拍卖保证金(保证金应确保在报名前到账)。保证金缴纳账户:浙江金诚拍卖有限公司银行账户:15168150877;开户行:光大银行江东支行。
六、联系方式:
联系人:0574-87810772;联系人:0571-88380184;监督电话:0575-85105089;地址:浙江省宁波市百丈东路20弄2号嘉汇国贸B座907室。
八、未尽事宜详见本场拍卖会资料。

浙江金诚拍卖有限公司债权拍卖公告
受委托,本公司将于2023年12月22日10时整在本公司拍卖大厅进行公开拍卖,有关事项如下:
一、拍卖标的:
某公司所持有的1、杭州“电源设备有限公司”的股权分配款1430万元。2、陈*的股权转让款69622万元。起拍价:133万元,保证金:20万元。(具体详见评估报告、法律文书等相关资料)。
二、竞买人资格:
1.完全具有民事能力,支付能力的法人、组织或自然人。交易对象信誉良好,能承担购买债权所带来的风险。2.竞买人不得为债务人的关联方。
三、竞买人资格:
①在中华人民共和国境内注册、具有独立法人资格的企业单位,不接受自然人及联合竞拍;②竞买人须具备建筑工程施工总承包二级及以上资质,项目经理须具备建筑工程二级及以上建造师注册证书;
四、报名时间及看样时间:
即日起至2023年12月27日下午17时整。
五、竞价方式:
采用密封竞价,价高者优先,具体以拍卖师现场宣读为准。
六、其它:
其它详细信息请登陆“浙交汇”平台(指浙江产权交易所有限公司【以下简称浙交所】基于互联网搭建的网上综合交易平台,包括浙交所网站【域名为www.zjpcpt.com】和绍兴市产权交易有限公司(浙江产权交易所绍兴分中心)网站【域名为www.zjxqcppt.com】电脑PC端与浙江手机APP客户端等平台或系统)。查阅。
七、保证金交付及报名时间:
意向竞买人于2023年12月21日17时前携带有效证件到本公司办理报名登记手续(有效证件:法人需提供营业执照复印件、法定代表人身份证复印件;经办人身份证件和公司授权书,上述材料均需加盖公章;自然人需提供身份证复印件并签名);逾期不予办理,并签订《保密协议》(《承诺书》等资料)。
八、联系方式:
联系人:0574-87810772;联系人:0571-88380184;监督电话:0575-85105089;地址:浙江省宁波市百丈东路20弄2号嘉汇国贸B座907室。
九、未尽事宜详见本场拍卖会资料。

拍卖公告
受委托方委托,定于2023年12月28日上午10时30分整在绍兴市北海联合市场有限公司办公楼二楼会议室对以下标的进行公开拍卖:
一、标的物:
绍兴市越城区北海联合市场果品区C区5层2个三年租期零租金公分招租,竞买保证金5万元/标的。
二、报名及看样日期:
即日起至2023年12月27日下午17时整。
三、竞价方式:
采用密封竞价,价高者优先,具体以拍卖师现场宣读为准。
四、其它:
其它详细信息请登陆“浙交汇”平台(指浙江产权交易所有限公司【以下简称浙交所】基于互联网搭建的网上综合交易平台,包括浙交所网站【域名为www.zjpcpt.com】和绍兴市产权交易有限公司(浙江产权交易所绍兴分中心)网站【域名为www.zjxqcppt.com】)电脑PC端与浙江手机APP客户端等平台或系统)。查阅。
五、拍卖人:
浙江天拍有限公司。
六、产权交易机构:
绍兴市产权交易有限公司。
七、地址:
绍兴市越城区越西路833号鑫洲商务大厦12楼绍兴市产权交易有限公司、杭州市钱塘航空大厦110号绍兴市产权交易有限公司。
八、未尽事宜:
详见本场拍卖会资料。

我省机场旅客吞吐量创新高 杭州机场将重回“4000万级” 全球最繁忙机场行列

本报讯 记者羊荣江 通

讯员王南羽报道 截至12月11日,我省机场2023年已经实现旅客吞吐量达7024万人次,再次刷新历史纪录。根据预计,至今年年底杭州机场旅客吞吐量将再超4000万级行列,重回“4000万级”全球最繁忙机场行列。而省内的宁波机场、温州机场大力发展出入境业务,出入境旅客吞吐量已恢复至2019年的40%,恢复情况在全国主要口岸机场中位居前列。舟山机场年旅客吞吐量已突破200万人次,成功迈入全国中型机场的行列。衢州机场年旅客吞吐量较2019年实现翻番,向着百万机场的目标全力迈进。台州机场全力冲刺200万人次的同时积极准备转场工作,进一步助推内生动力提质增效。义乌机场旅客吞吐量同比超过200%,同比增幅领跑全省机场。

出全国平均8个百分点;预计2023年度旅客吞吐量将超越4100万人次,创下历史新高。

宁波机场年旅客吞吐量将超越1280万人次,刷新历史纪录。温州机场大力发展出入境业务,出入境旅客吞吐量已恢复至2019年的40%,恢复情况在全国主要口岸机场中位居前列。舟山机场年旅客吞吐量已突破200万人次,成功迈入全国中型机场的行列。衢州机场年旅客吞吐量已突破200万人次,向着百万机场的目标全力迈进。台州机场全力冲刺200万人次的同时积极准备转场工作,进一步助推内生动力提质增效。义乌机场旅客吞吐量同比超过200%,同比增幅领跑全省机场。

省内航空客运业务全面恢复的同时,货运业务也在持续转型发展。根据统计,全省机场预计全年完成货邮吞吐量107万吨,其中,出入境货邮吞吐量将达到26万吨,刷新历史纪录;占比24%,同比2019年提升10个百分点。

(上接第1版)

值得注意的是,这两项政策均执行至今年12月底。而今年的一次性扩岗补助申报工作已于11月启动,全市已收到近千家企业申请。该市人社局党组成员、副局长何韬提醒符合条件仍未申报的企业,务必于12月20日前抓紧申报。如遇11月、12月新招用符合条件的人员,并为其缴纳失业保险、工伤保险和职工基本养老保险的企业,需在其社保到账后及时申报。

此外,省内7家机场旅客吞吐量也纷纷突破历史纪录。其中,杭州机场借助亚运契机主动出击,积极争取政策支持,顺利开通我省首条第五航权客运航线;截至11月,年出入境旅客吞吐量达到221万人次,恢复水平高

补贴6个月。企业按规定缓缴社会保险费的,可在补缴后申请。需要注意的事,该项补贴是补给企业的,但如果女职工产假期间,企业已享受单位吸纳就业困难人员社会保险补贴、中小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴、一次性创业社保补贴等补贴的,同时享受本补贴。

失业保险稳岗返还覆盖面广

在台州,依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上,2022年度未裁员或裁员率不高于2022年度全国城镇调查失业率5.5%的控制目标(其中2022年末参保30人(含)以下的企业裁员率不高于20%)的企业,可申请失业保险稳岗返还补贴。同时,该政策的返还的覆盖范围比较广,除企业外,也将社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织等其他参保单位全部纳入稳岗返还范围。

补贴返还标准为大型企业按其职工及其职工2022年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小企业按其职工2022年度实际缴纳失业保险费的50%返还,其他参保单位按其职工2022年度实际缴纳失业保险费的50%返还。与往年相比,今年的失业保险稳岗返还政策放宽了裁员率口径。对不高于2022年度全国城镇调查失业率5.5%以内给予返还补贴,同时对于2022年末失业保险参保30人(含)以下的企业,其裁员率不高于参保职工总数20%的也给予补贴。

何韬表示,以上三项政策兑现采取“免申即享”与企业自行申请相结合模式。“免申即享”即人社社保部门通过大数据比对,筛选出符合条件的单位,经其确认后发放。企业也可登录“浙江政务服务网”“浙里办”APP申请。

为进一步优化生育政策促进人口长期均衡发展,减轻企业女职工生育成本,根据省人社厅等四部门联合印发相关文件,对符合条件的企业女职工产假期间实行社会医疗保险补贴政策。自2022年6月7日起,女职工符合法律法规、法规规定生育子女,为其落实我省产假政策并缴纳社会保险的企业,可享受女职工产假社保补贴。

为进一步优化生育政策促进人口长期均衡发展,减轻企业女职工生育成本,根据省人社厅等四部门联合印发相关文件,对符合条件的企业女职工产假期间实行社会医疗保险补贴政策。自2022年6月7日起,女职工符合法律法规、法规规定生育子女,为其落实我省产假政策并缴纳社会保险的企业,可享受女职工产假社保补贴。

为进一步优化生育政策促进人口长期均衡发展,减轻企业女职工生育成本,根据省人社厅等四部门联合印发相关文件,对符合条件的企业女职工产假期间实行社会医疗保险补贴政策。自2022年6月7日起,女职工符合法律法规、法规规定生育子女,为其落实我省产假政策并缴纳社会保险的企业,可享受女职工产假社保补贴。

为进一步优化生育政策促进人口长期均衡发展,减轻企业女职工生育成本,根据省人社厅等四部门联合印发相关文件,对符合条件的企业女职工产假期间实行社会医疗保险补贴政策。自2022年6月7日起,女职工符合法律法规、法规规定生育子女,为其落实我省产假政策并缴纳社会保险的企业,可享受女职工产假社保补贴。

</